

# 前 言

问号[?]是人类的标志。因此我们探索，寻觅，求知。

本世纪的技术爆炸带来了使人困惑却又令人好奇的问题。为什么宇宙的定律是这样的？为什么宇宙由这样的事物构成？万物是如何起源的？宇宙为何有这样的构造？

相对论和量子理论从根本上动摇了传统的公理。然而，有一个问题没有改变，即：我们为什么会受苦？这不是个理论上的问题，而是个实实在在的问题。这个问题无任何理论或学术可言。讨论苦难的问题就是讨论生存的种种血淋淋的痛苦，人人都懂、人人都有亲身体会。所有的宗教都注意到了人生的苦难，有的甚至把它作为全部教义的基础。无论构建什么样的理论，总是以显而易见的生活状态作为其现实基础。因此有关苦难的说法在很多方面最能揭示某个宗教对生存的本质和目的的看法（见John Bowker著《世界宗教中有关受苦的问题》第2页）。

信仰基督的教师必须充分应对这一困局，否则就不能恰当地捍卫自己的信仰。更重要的是，他不能体验上帝赋予他的追随者的力量。

当早晨消磨成黄昏，浸泡在痛苦和心碎之中时，人多么需要真实的力量，但他无捷径可走。

因此，我邀请你和我一起踏上探索人类苦难的旅程。答案会是什么？有什么样的资源可供我们利用？为加强你探求的才智，请听耶稣的话：你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门（马太福音7章7-8节）。

我们将详细地制定自己的策略，勇敢地面对以下知识和感情上的难题：一、世界的本质是什么？二、人的本质是什么？三、罪恶的本质是什么？四、基督教的希望是什么？

然后，我们要对遭受过苦难严峻考验的人进行个案研究，他们是：一、亚伯拉罕；二、大卫；三、以利亚；四、但以理；五、施洗约翰；六、保罗。

接下来，我们将把注意力集中在拿撒勒的耶稣身上。我们要探究耶稣在十字架上和我们说话时心中的感受。这十字架是人不以人道待人的缩影。在耶稣这个事例中，十字架带给人的是被绝对抛弃的经历，是被救主救起的人们全然缺乏感恩的体验。就是在十字架上的那几个时辰，耶稣为了替我们赎罪，踏进了地狱，饱尝了极度的痛苦。

我们将对约伯的案例进行研究，看有哪些有实际意义的教训值得借鉴，以便帮助那些和我们一同受苦的人。

在这个旅程中,我们要记住这一点,听众看待和回应考验的态度如何,牧师的作用至关重要。因此,我们会留意从历史中心抽取出来的各种资料,这些东西对这次讲道是有帮助的。

本书所呈送的材料是我在40年的讲道生涯中一点一滴收集而成的。在这40年中,我当过医院牧师,在

联邦监狱做过3年的咨询,应邀在500多所校园做过30年的客座讲座。我知道这讲坛属于天父,他只是暂时将它托付给我。对于我的听众,我所关心的是:“如果你认真仔细听了讲,难道所听之言不会对你有任何益处吗?”

-----  
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.